

"La decadencia de Occidente"

El hecho de que la conciencia del mundo no se haya todavía estremecido ante la iniquidad que con España se comete, evidencia dos cosas: el bajo nivel alcanzado por la podrida sociedad capitalista y la imperiosa necesidad de no confiar en nadie para conseguir la victoria, resultado de nuestro esfuerzo exclusivo.

Nuestra ofensiva militar y diplomática

Siguen las victorias populares en el Sur y en el Centro

España rechaza el control

HACIA UNA PODEROSA INDUSTRIA DE GUERRA

Un plan de ordenación económica para todo el país

Nosotros queremos no solo una política de guerra, sino una economía de guerra, y en una economía de guerra todas las audacias y todos los ensayos terminan inmediatamente; todas las pretendidas soluciones que hasta ahora se han realizado terminan inmediatamente. En una economía de esta clase, todos los órganos económicos de un país están concentrados en una misma mano; y la misma mano que dirige el ejército que lucha en los frentes contra las tropas invasoras debe ser la que dirija los ejércitos de la producción y de la industria, que vayan edificando sobre lo que nuestras tropas conquisten. Las juventudes deben plantearse otra tercera cuestión, ¿Habéis visto un país más alegre que el nuestro? En plena guerra, cada provincia, cada pueblo, cada localidad, cada región o nacionalidad, tienen un sistema de organización económica distinto. Y si descendéis a la industria, veréis que cada una se mueve con total independencia de las demás. Estamos en plena guerra y no tenemos ni un plan nacional de economía, ni un plan que regule todas nuestras actividades económicas, mucho menos un plan que combine las actividades económicas de Cataluña con las de Buzkadí, con las de Aragón, con las de Castilla y con las de Andalucía. Y así se darán los casos peregrinos que vemos constantemente, de que mientras muchas fábricas de Cataluña están cerradas y no producen paños, en los campos de Extremadura, en los campos de Madrid, los soldados del Ejército Popular pasaban frío porque no tenían ropas con que abrigarse. Y así vemos que buen número de fábricas metalúrgicas en Cataluña, en Vizcaya y en Valencia no producen y nos vemos obligados a estar rebañando todo lo posible la economía de nuestro país para sacar oro y comprar armamento al extranjero, cuando ese mismo armamento podíamos fabricarlo en nuestro país, o cuando menos podíamos compensar con nuestras exportaciones al desnivel producido en la balanza de cambios. Y puede darse el caso, también peregrino, de que en una región, Cataluña, pueda haber un propietario de una industria que tenga de cincuenta a cien obreros, y que ese mismo patrono no pueda existir en Valencia, porque el tipo marcador aquí es inferior a cincuenta obreros.

Nosotros reclamamos que se recoja la voz de aquellos partidos políticos que piden un plan de regulación, un plan de ordenación económica para todo el país, un plan que combine las actividades económicas de la gran industria catalana con las actividades económicas de la gran producción agrícola de Levante y con las actividades industriales de la región Centro. Muchas veces, en nuestros periódicos, en nuestras declaraciones al extranjero, decimos: el Gobierno del Frente Popular es más fuerte que el Gobierno Franco, porque en nuestras manos están las regiones más ricas, más productivas de España. Y es verdad; pero a pesar de ser verdad, engañamos al extranjero si es que llegan a creer que nosotros logramos de esas regiones, mucho más fuerte y más ricas que las que se encuentran en poder de Franco, el rendimiento debido.

Si los problemas de la producción y de la economía son tan complejos como los problemas de la guerra y de la organización militar, es obligación de nuestra juventud prestarles tanta atención como al problema bélico.

Nuestras Juventudes deben comenzar una actividad nueva, intensa, en el terreno de la producción, en el terreno de la economía y en el problema sindical. No es posible hacer ensayos en nuestra economía; Rusia, años después de la revolución, por boca de su máximo dirigente se vio obligada a reconocer que se había marchado demasiado de prisa en el terreno de la organización económica, que no es posible transformar una economía de tipo pro-capitalista, en la que el feudalismo tiene aún supervivencias, en una economía de tipo socialista en el lapso de unos meses. Y vamos a plantear ante las masas, cómo cuando el trotskismo nos acusa de querer traicionar los intereses del proletariado, no hace más que servir a los intereses del imperialismo alemán. Vamos a demostrar a las masas, especialmente en Cataluña, cómo cuando el trotskismo nos acusa y nos critica porque nos oponemos a la colectivización, de forma desorganizada, de la gran producción y de la gran industria, cuando reclamamos que los intereses económicos del extranjero sean respetados íntegramente, el trotskismo no hace más que auxiliar al imperialismo alemán, interesado en que el capitalismo inglés y francés se enfrente descaradamente a nosotros apoyando al Gobierno fascioso. Vamos, por consiguiente, a trabajar activamente sobre los Sindicatos.

(Servicio de Prensa de las J. S. U.)

Rusia, una vez más con España

El representante soviético, camarada Maiski, denuncia la invasión italiana ante el Comité de Londres y se identifica con el Gobierno español

Londres, 25.—En todos los centros políticos y periódicos de Londres se comenta con el mayor interés el importante discurso pronunciado por el embajador de la Unión Soviética en el Comité de No Intervención. En dicho discurso, el embajador ruso, camarada Maiski, denunció la llegada constante a los puertos fasciosos de grandes contingentes de tropas italianas, cuyo número no bajaba de 60.000 hombres en febrero pasado, habiendo aumentado considerablemente en las semanas transcurridas desde entonces.

En términos de gran energía el camarada Maiski afirmó que el Gobierno ruso se hallaba de completo acuerdo con las manifestaciones y la actitud del Gobierno español en este asunto.

Las palabras del embajador de la U. R. S. S. causaron gran revuelo entre todos los miembros del Comité, y ocasionaron una protesta airada de los representantes de Alemania e Italia.

Al acudir el representante de Portugal que el representante soviético un instante

LA LUCHA EN EL SECTOR DEL SUR

EN EL SECTOR DE ALCA-
RACEJOS NUESTRAS
FUERZAS DESPLAZAN
UNA BATERIA ENEMIGA
DEL 15,5 Y AVANZAN 3
KILOMETROS

Villanueva de Córdoba, 25.—Desde las primeras horas de la madrugada, la aviación y la artillería leales emprendieron una fortísima actividad de bombardeo, preparatoria del ataque de nuestra infantería contra las fuerzas enemigas.

Nuestro avance de ayer por la carretera que conduce a Alcaracejos dio lugar a que una batería enemiga del 15,5, que se hallaba instalada en las posiciones enemigas del cementerio, fuera desplazada por los facciosos a otro lugar, cesando de esta suerte el intenso cañoneo que dicha batería realizaba contra nuestras posiciones de Pozoblanco.

Este hecho victorioso contribuyó a elevar grandemente la moral de nuestras

fuerzas, que han añadido, en su avance de hoy, tres kilómetros más de terreno a los cinco ocupados ayer.

UNA IMPORTANTE ACCION VICTORIOSA DE NUESTROS COMBATIENTES EN LAS INMEDIACIONES DE MOTRIL

Almería, 25.—Noticias de procedencia oficial, no confirmadas todavía, detallan una importante victoria obtenida por las fuerzas leales que actúan en el sector de Motril.

Según estas informaciones, nuestras fuerzas han ocupado el Cerro del Toro, desde donde se domina completamente Motril, situado a uno o dos kilómetros del citado cerro.

Al parecer, los facciosos han procedido a evacuar la población, en vista de la victoriosa acción de nuestros combatientes.

tros de las trincheras enemigas, los combatientes del antiguo batallón "Ballas Rojas" han celebrado un festival de variedades, en el que actuaron, entre otros artistas, Francés y "el Cojo de Madrid".

TRES APARATOS FACCIOSOS DESTRUIDOS

Madrid, 25.—El parte de guerra facilitado por la Junta delegada de Defensa dice lo siguiente:

"Ha transcurrido el día sin novedad que destacar en los distintos frentes de Madrid.

La aviación facciosa ha llevado a cabo, durante esta jornada, varias incursiones sobre nuestras líneas, bombardeándonos, sin causar daños de importancia.

La acción de nuestras baterías anti-aéreas consiguió que en una de esas incursiones les fueran derribados a los facciosos dos aparatos, uno de bom-

bardeo y otro de "caza". El primero cayó en las filas del enemigo el segundo en las nuestras, resultando muerto el piloto, que era italiano.

En la tarde de hoy fué aterrizado otro aparato enemigo, que vino a caer en las filas facciosas.

Nuestra aviación realizó varios vuelos, con el positivo resultado de siempre.

Se han presentado en nuestras filas dos evadidos procedentes del campo enemigo.

En los restantes sectores, sin novedad."

MADRID, LA MARTIR

Madrid, 25.—Anoche fué bombardeada de nuevo la población civil por la aviación enemiga.

El bombardeo no causó grandes daños, pero sí algunas víctimas inocentes.

Se confirman las jornadas victoriosas del Ejército popular, que realiza varios avances de importancia

Andújar, 25.—Se confirma el avance de las tropas leales, en una extensión de cuatro kilómetros, con dirección a Alcaracejos.

Igualmente las fuerzas populares, en

la parte de Hinojosa del Duque, han avanzado cinco kilómetros sobre Villanueva del Pueblo, antes del Duque.

En la parte del Sur nuestras fuerzas han avanzado hacia Villaharta.

Frente del Centro

ATAQUE LEAL EN EL SECTOR DE LA DERECHA DE LA CARRETERA DE ARAGON

Madrid, 25.—En el sector de la derecha de la carretera general de Aragón nuestras tropas han proseguido, a las primeras horas de la madrugada, sus ataques contra las fuerzas rebeldes.

La artillería cooperó eficazmente en estas operaciones, y al amanecer la aviación leal bombardeó con intensidad y acierto las posiciones rebeldes situadas en la retaguardia de sus avanzadas y las líneas de combate de los facciosos.

En esta operación fué desbaratado un cañón de los rebeldes, que hostilizaba con insistencia nuestras posiciones.

Las fuerzas de infantería, precedidas por nuestros tanques, desarrollaron brillantemente un movimiento envolvente sobre las posiciones enemigas de Renales. A mediodía dicho pueblo se hallaba completamente sitiado por nuestras fuerzas, que le habían cortado todas sus comunicaciones.

En el sector de la izquierda de la carretera general nuestras tropas siguieron llevando a cabo operaciones aisladas y golpes de mano, dedicándo-

se con preferencia a fortificar las posiciones últimamente conquistadas al enemigo.

En los demás sectores no ha habido novedad importante que reseñar.

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTE DE MADRID

Madrid, 25.—Al recibir esta tarde a los periodistas, el general Miaja les comunicó que ha habido tranquilidad en los diversos frentes de Madrid, dedicándose nuestras fuerzas del sector de Guadalajara a las tareas de fortificación de las posiciones ocupadas en los días pasados.

NUESTROS COMBATIENTES SE DIVIERTEN

Madrid, 25.—En uno de los sectores del frente de Madrid, a doscientos me-

Nuestra rigurosa independencia

Se hizo la unidad entre los jóvenes socialistas y los jóvenes comunistas sin la menor reserva ideológica y, ni que decir tiene, sin el más ínfimo resabio de organización. Nada de partidismos. Un deseo mutuo de camaradería, de penetración política y espiritual, presidió el hecho fecundo de la unificación. No es lícito, por eso, hablar de ningún partido determinado cuando se invoca el nombre de las Juventudes Socialistas Unificadas. Somos la organización independiente de la juventud española. Constituímos una independencia que no admite encubrimientos de ninguna especie, y no vale enseñar la punta de la oreja a propósito de actitudes polémicas. Por mucha que sea nuestra admiración hacia el Partido Socialista y por mucho que sea el fervor que sentimos hacia el Partido Comunista, los jóvenes socialistas unificados tenemos el deber, en nuestra calidad de militantes de la Federación de J. S. U., de no servir a ningún partido político, aunque individualmente pertenezcamos al partido que mejor nos convenza.

TRANSCENDENTAL NOTA DEL MINISTRO DE ESTADO AL GOBIERNO INGLES

El Gobierno español declara categóricamente que no se halla dispuesto a aceptar el control de los países enemigos

Un llamamiento a la conciencia del mundo entero

Valencia, 25.—Esta noche ha sido facilitado a los informadores en el Ministerio de Estado el texto de la nota que el titular de este departamento ministerial ha dirigido al Gobierno británico en nombre del Gobierno legítimo de la República.

En la nota se dice que el Gobierno de la República, consciente de sus deberes y derechos y de su alta responsabilidad histórica, sostiene íntegramente su derecho de Gobierno soberano a proveerse de material y armamento de guerra donde y como lo estime conveniente y necesario, sin que exista razón ninguna de carácter jurídico que pueda impedirle el ejercicio de este derecho, ya que se trata del único Gobierno legítimo del Estado español.

La nota afirma que hace ya bastante tiempo que hubiera terminado la contienda española, con sus consiguientes daños y consecuencias en el orden internacional, si no se hubieran restado al Gobierno legítimo de la República, mediante el injusto acuerdo de no intervención, los medios que le son necesarios para su defensa contra el ataque de unos traidores y la escandalosa participación de unas potencias interesadas en aprovechar la situación de España para llevar a término sus inadmisibles propósitos imperialistas.

El Gobierno español pone un especial empeño, al dirigir esta nota, en hacer saber categóricamente que está resuelto a no tolerar injerencia extranjera de ninguna clase en los barcos que naveguen con el pabellón legítimo de España, a los que de ninguna manera puede afectar el control, sea cualquiera la naturaleza de la carga que lleven a bordo.

El Gobierno legítimo de la República española denuncia a la conciencia moral del mundo entero la monstruosidad que supone el hecho de confiar el ejercicio del control a potencias que intervienen en la lucha de España, una de las cuales, por lo menos, Italia, tiene en nuestro territorio verdaderas unidades de su ejército regular combatiendo contra el Gobierno legítimo de España.

La anomalía de abandonar la gestión del control a países que pueden considerarse beligerantes adquiere un singular relieve si se tiene en cuenta la actividad a que se vienen dedicando las escuadras alemana e italiana, a las que de esta forma se colocaría en una posición oficialmente favorable para proseguir los actos de piratería y de espionaje a favor de los rebeldes a que habitualmente se dedican.

En los dos apartados que siguen a los términos transcritos, se hace referencia a los continuos envíos de contingentes de soldados extranjeros que los citados países realizan y que han contribuido a dotar a los facciosos españoles de un poderoso ejército combatiente, corroborándose hasta la saciedad los recelos y las reservas que el Gobierno español hiciera respecto del cumplimiento de los pactos relativos a nuestra guerra civil por parte de potencias sin escrúpulo alguno en el cumplimiento de los compromisos de honor.

El Gobierno de la República se limita una vez más a denunciar el íntimo trato de que es objeto y al que contribuye la pasividad o la acción de países a quienes el Gobierno ha estimado siempre como fieles cumplidores de los compromisos internacionales y servidores de la conciencia jurídica internacional y colaboradores eficientes a la obra de la paz y de la S. de N., colocando en una situación intolerable, respecto del Estado español, a países como Italia, que hicieron tabla rasa de todas las obligaciones más respetables.

La nota termina diciendo que el Gobierno español declina su responsabilidad histórica que le pueda alcanzar por las consecuencias que pudieran deducirse de su firme disposición a hacer efectivo el ejercicio de todos sus derechos.

La nota lleva fecha de 21 de marzo y va firmada por el ministro de Estado, consueña Alvarez del Vayo.

Los Sindicatos tienen una obligación que cumplir: normalizar la economía y producir para la guerra

Las fuerzas de Orden público

SANCHEZ CABEZUDO, ENTRE NOSOTROS
Ha regresado de Valencia, cumplimentada la misión oficial que le fué conferida, nuestro buen amigo y camarada, el comandante jefe de Asalto, Alejandro Sánchez Cabezudo.

LOS GUARDIAS NACIONALES, EN ASALTO
La fuerza de la Guardia Nacional Republicana, que, en número de 151

hombres, pasó a encuadrarse en el Cuerpo de Asalto, después de varios días de instrucción, ha sido dada de alta, hallándose todos los guardias dispuestos a prestar el servicio que se les encomiende.
Es de elogiar la labor desarrollada por los oficiales y clases, que han contribuido, con su diligencia, a dar a la República una nueva fuerza antifascista, adaptada a las normas y a la disciplina del glorioso Cuerpo de Asalto, orgullo de Murcia.

CASA DEL PUEBLO

LOS TRABAJOS EN LOS REFUGIOS
Relación de los camaradas pertenecientes a los Sindicatos de la U. G. T. que han trabajado gratuitamente el pasado día 21 en los refugios antiaéreos en la plaza de las Balsas

Sindicato de Trabajadores Subalternos de los Ministerios civiles, 10; Sindicato de la Aguja, 13; Sindicato de Carboneros, 15; Sindicato de Carreteros, 8; Sindicatos de Monteagudo, 6; dos refugiados socialistas, y Pedro Olivares, de la F. E. T. E.—El responsable, A. Noguera.

Administración Principal de Correos

AVISO IMPORTANTE
Se pone en conocimiento del público en general que los sellos no postales emitidos por diversos organismos o entidades no pueden suplir en ningún caso, aunque ostenten la inscripción "Correos", que en algunos casos figura indebidamente, a los timbres del Estado representativos del franco, y que el empleo de dichos sellos en los envíos destinados al extranjero debe ajustarse a lo preceptuado en el número 3 del artículo 107 del Reglamento de Ejecución del Convenio Postal Universal, que dice así: "Los sellos no postales y las viñetas de beneficencia u otras susceptibles de confundirse con los sellos de Correos no podrán aplicarse en el lado de la dirección."
Murcia, 23 de marzo de 1937.—El administrador principal, José Torre-grosa.

Para los padres que quieren enviar sus hijos al extranjero

UNA NOTA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL
Se pone en conocimiento de todos los padres que quieren enviar sus hijos al extranjero para reguardarlos de la maldad fascista que pueden pasar por este Comité provincial del S. R. I. todos los días de nueve a una y de tres a siete para llenar las hojas de conformidad con este Comité.—El responsable de Ayuda, José Vivanco Avilés.

Partido Comunista

CITACION
Para tratar asuntos importantes y urgentes se cita a los secretarios de organización y político de los Radios de Murcia y su término municipal, a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio hoy, a las siete de la tarde.
Rogamos la puntual asistencia.
Por el Comité provincial: El Secretario.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy viernes, desde las cinco a las doce, SALUD ESPAÑA, y la obra soviética LA PATRIA TE LLAMA (La lucha de la Aviación roja contra la fascista).

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, PRINCESA POR UN MES, por Silvia Sidney y Gary Grant.

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las cuatro a las diez, DRACULA, por Carlos Villarrías.

CINE POPULAR
Mañana sábado, desde las cinco a las nueve y media, EL JOROBADO o JURAMENTO DE LAGARDERE, por Robert Vidain.

Cómo nos hace la guerra Portugal

El fascismo portugués se enriquece a costa de nuestra sangre

Naða hay que detenga a los lobos carnívoros del fascismo rebelde. En extraño maridaje con los sabuesos de Oliveira Salazar inician un ojo general a través de todo el territorio lusitano para descubrir el asilo de aquellos que de España huyen, antes de caer en las garras de los generales perjuros. De Norte a Sur, a todo lo largo de la raya fronteriza de ambos países, empujados por las trallizas policíacas del repugnante capitán Lorenzo, aparecen cortejos inabarcables de evadidos políticos españoles. Llegan maniatados, con las ropas hechas girones, sangrando los pies por interminables caminatas, hambrientos... ¡Y no vienen solos!... ¡El dictador hace las cosas a conciencia!... Con los que confían en el Derecho de Gentes, credo sagrado de todo gobierno honesto, llegan también esposados y magullados por las culatas de los polizontes, campesinos, obreros de todas las comarcas portuguesas, que no habían cometido otro pecado que socorrer y cobijar a los fugitivos políticos... Los entregan con tanta o mayor complacencia que si fueran republicanos, a las zarpas sangrientas de las partidas de Falange... No se intervan mucho los verdugos. ¿Por qué? Como si con ellos quisieran fabricar unas nuevas mugas fronterizas, en la misma divisoria de los dos países, quedan siniestros montones de hombres acibillados a tiros, abiertas las entrañas, vacíos los cráneos... Durante más de un mes la matanza de los fugitivos de Badajoz, se repite de Norte a Sur en la frontera portuguesa, donde hay una sola consigna: ¡El asesinato!... Tiempo habrá en su día de concretar tan fatídica estadística, que alcanza a más de tres millares de fusilados... Los humildes campesinos de la ribera del Miño, recuerdan haber dado sepultura, sólo en aquella comarca, a más de 600 desconocidos—se les despojaba de la documentación para que no se les identificara—que tenían los cuerpos destrozados por disparos de ametralladora...

to tres hombres fervorosos partidarios de los fascistas rebeldes: El capitán Pessoa de Amorim, Director de la Policía de Información y Defensa Social y los capitales Lorenzo y Loureiro, que mandan la Policía Internacional. Son tres nombres, que no debe olvidar ningún español. ¡En su hoja de servicios hay lagunas inmensas de sangre inocente!...

LA RECLUTA EN LOS CUARTELES

Se acabaron los "sin trabajo" que empujados por el hambre acudían a engrosar las columnas de Franco en su avance por la estepa cacereña... En la hoguera de la lucha frente a Madrid, se fundieron más de 6.000 portugueses... Los partidarios del fascismo español daban muchos vivas a Franco, Mola y Queipo, pero... nadie se enrolaba en sus partidas... Entonces se ensayó otro procedimiento, que ha captado incautos, pero en una cuantía reducidísima... La forma era tan sencilla como escandalosa. En los mismos patios de los cuarteles, los propios oficiales cantaban las ventajas de la recluta fascista a los soldados de sus unidades. Ofrecían a éstos el licenciamiento inmediato allí... Después ingreso en las legiones españolas. Buena comida, abundante vino. Dos duros diarios de paga y... servicio cómodo y apacible en la retaguardia de las tranquilas ciudades partidarias del fascio... ¡Ni aún de tan bella manera pintado el panorama, consiguieron enrolar los efectivos de un batallón en todo el país!... Frente a esta sarta descarada de mentiras, el pueblo, el auténtico pueblo, por medio de proclamas y manifiestos clandestinos, enteraba a los ignorantes el verdadero significado de la lucha en España... Nada más vergonzoso que las emisiones fasciosas a través de la Estación "Radio Club Portugués"... financiadas por el pirata Juan March... Son dignas hermanas de las que escupitajea el epiléptico Queipo desde Sevilla... Hay que pregonarlo para satisfacción de los buenos portugueses. Más del noventa por ciento de los socios de "Radio Club Portugués" abominan de tan tenebrosa labor, han intentado darse de baja... Han sido perseguidos, se les ha amenazado con expulsarlos o encarcelarlos si no seguían pagando las cuotas... Hubo que doblegarse para no ser víctimas del fascismo, pero... Son contadas las casas donde se abren los aparatos para oír la diaria vomitona de injurias que de aquella estación salen para intentar manchar a la República de España...

GIL ROBLES, EN PORTUGAL

Para confeccionar las bellaquerías que a diario lanza "Radio Club Portugués" los fascistas españoles han puesto al frente de la propaganda, en calidad de "speaker" al capitán Botelho Monis... ¡Buen elemento... Partidario entusiasta de la rebelión!, a la que admira y a la que hace objeto de una bien administrada explotación económica. De todo saca tajada. Entre sus uñas siempre se queda algo sustancioso. No importa que sean municiones, armas, uniformes, víveres, convoyes de lubricantes, suscripciones públicas... Todo es lo mismo para Botelho Monis que se enriquece a costa de la guerra en España e ilustra cómo pueden lograrse pingües ingresos de cien maneras distintas, a cientos de bigardos de su jaez, gritando ¡viva el fascio! y ¡arriba España!

Ahora Gil Robles vive en Portugal. Ocupa un hotel particular en la playa de Estoril, porque no le merecen confianza las cómodas habitaciones del Aviz de Lisboa... No es que en la elegante playa portuguesa viva tranquilo el turbio político vaticamista... El edificio es objeto día y noche de una vigilancia estrecha por parte de la policía, que detiene a todo el sospechoso que por allí transita... Todos los días va Gil Robles a Lisboa para cambiar impresiones con Oliveira Salazar. En los trayectos de ida y vuelta a la capital le rodean varios Agentes con la pistola montada que no dejan que nadie se acerque al acólito español del Vaticano... Nadie puede hablarle en la calle, más que su cómplice, el fascista Marqués de Quintanar...

A PRESENCIAR LAS MATANZAS DE MALAGA

Fué pocos días antes de la toma de Málaga. Hasta el puerto de Cádiz y a bordo de un torpedero llegó un emisario de Roma, perteneciente al Consejo Superior del Fascio, a cuya última reunión, tan comentada internacionalmente, no pudo asistir por este viaje... Hubo una conferencia telefónica con Lisboa de donde inmediatamente salió con dirección a Sevilla, "en viaje oficial y or orden del Ministerio de la Guerra", el Brigadier Raul Esteves, conocido fanático monárquico y ex Comandante del Regimiento de Zapadores Minadores. Se ha sabido en Portugal que este jefe se reunió en Sevilla con Queipo del Llano y el misterioso personaje fascista desembarcado en Cádiz... Días después

se tomaba la desventurada ciudad andaluza... Se supo muy anticipadamente la caída de Málaga en las garras del fascio itañino... Más de un centenar de coches, en caravana, salió tres días antes de la entrada de los fascistas por La Calca, para presenciar las matanzas a que se entregaron los foragidos de Falange, guardadas sus espaldas por los invasores extranjeros. En esos coches, cuyo paso por Portugal fué seguido de maldiciones y rubores, iban legionarios de "Ayuda al herido fascista", el Capitán-negociante Botelho Monis y bastantes Jefes y Oficiales del Ejército portugués, "todos con autorización del Ministerio de la Guerra de Lisboa"... Mientras corría sangre republicana por las calles de Málaga, en la Embajada de Italia en Lisboa se celebraba con un banquete de 500 cubiertos al que asistían todos los fascistas destacados en Portugal... El hecho hizo temblar de indignación a Lisboa entera... Algo trascendió. Durante el acto, que era una injuria a los sentimientos portugueses, fué rodeado el edificio por más de 300 policías, que apeleaban al curioso que se detenia en aquel lugar... Oliveira Salazar tuvo miedo por un instante...

LOS FANTASMAS DE LA DINAMITA

El hecho ha tratado de ocultarse en vano. Desde Portugal, desde que comenzó el movimiento fascista, los banqueros y altos industriales, enviaban constantes y pródigos convoyes de víveres para los rebeldes. A adquirir comestibles obligaban a su personal, por medio de aportaciones que descontaban semanal o mensualmente a los empleados... Pero hace menos de un mes, el Tajo se desbordó, arrasó los campos y las aldeas portuguesas dejando en la miseria, sin albergue y muertos de hambre a millares de labriegos... Nadie acudía a saciar su necesidad... Veían las gentes hambrientas llegar convoyes de cientos de coches con víveres que... seguían su camino para alimentar la deslealtad a una nación hermana... Se rebelaron. Fué por las cercanías del paso fronterizo de San Vicente de Alcántara... Hombres y mujeres, niños y ancianos al divisar los camiones se arrojaron sobre el pavimento de la carretera. No se pudo pasar... Comenzaron los hambrientos a protestar de una manera tan intranquilizadora, que los Jefes de la expedición optaron por reparar los víveres del convoy entre aquellos infelices... Ya no han vuelto a enviarse a España más alimentos para los fascistas... También se ha ocultado el hecho desarrollado en la noche del 26 de febrero... "Los fantasmas de la dinamita", así los denomina la opinión portuguesa, aparecieron de madrugada junto a la Metalúrgica de Bemfica, centro de amunicionamiento de enorme importancia para los rebeldes españoles y dos formidables explosivos volaron depósitos, almacenes y talleres... Ha quedado destruida... Ya no se harán más proyectiles para asesinar mujeres y niños de España. Con todo lujo de detalles relata la hazaña de los "Fantasmas de la dinamita" el "Paris-Soir" del día 1.º de marzo...

SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

Mercedes Pérez Borrego, de diez años, que desapareció cuando la pérdida de Málaga, por la carretera de Motril. Las pide su padre Andrés Pérez Mateo, que residía en Málaga y actualmente se halla en el Refugio de "Francisco Ascaso", de Murcia.

—María Josefa Nieto Pérez, de seis años, que desapareció cuando la pérdida de Málaga, por la carretera de Motril. Las pide su padre Peiro Nieto de la Rosa, que residía en Murcia, Refugio de "Francisco Ascaso".

Isabel Rodríguez, de 18 años, que estaba en Torrijos (Toledo) y fué evacuada a Madrid y luego a Murcia. Las pide su hermana, Clara Rodríguez, S. R. I. de Mozarambrón (Toledo).

—Josefa García González y Antonio Rodríguez Caro, de Málaga. Las pide Francisco Rodríguez Caro, destacamento de Guardia de Asalto, Nules (Castellón).

—Josefa Soto Carrasco, Carmen Pérez Soto, Paquita Pérez Alvarez. Las pide Vicente Pérez Soto, cabo jefe de Transmisiones Bon. Reya, Hospital de Sangre, Valdepeñas (Ciudad Real).

—María Rodríguez Omedo y Edlardo Rodríguez Caro. Las pide José Rodríguez Caro, destacamento de Guardias de Asalto, Nules (Castellón).

—Diego Martín López, Victoria Vega Montiel y Juan, María, Diego y José Martín Vega y Fernando Vicaria Martín. Las pide Antonio Martín Vega, miliciano de la 34 Brigada Mixta, Quinto Batallón, San-Lorenzo del Escorial.

—Luis López Sarría, de la F. S. U. de Málaga. Las pide Francisco López, Blasco Ibáñez, 4, Almería.

Administración de Rentas públicas de la provincia de Murcia

IMPUESTO SOBRE EL VOLUMEN DE VENTAS Y OPERACIONES
Habiendo terminado el plazo para la presentación de las declaraciones juradas del impuesto sobre el volumen de ventas y operaciones sin que hasta la fecha hayan cumplido esta obligación fiscal algunos comerciantes e industriales de la capital y provincia, esta Administración de Rentas advierte que impondrá las sanciones reglamentarias a los que no presenten la correspondiente declaración antes del día 31 del corriente mes.
Murcia, 22 de marzo de 1937.— El Administrador de Rentas Públicas.

Una nota del Sindicato de la Madera, de la C. N. T.

Hemos recibido una nota del Sindicato del Ramo de la Madera, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, en el que se dice que dicho Sindicato estima oportuno, dadas las actuales circunstancias, no contestar pública y adecuadamente escrito del Sindicato de la Madera, de la U. G. T., aparecido días atrás en la prensa.
En dicha nota se acompaña una carta dirigida por el Sindicato de la C. N. T. al de la U. G. T., citándolo, para discutir los extremos a que se alude, a una reunión conjunta con el Comité central de control, el próximo sábado, 27, a las cuatro de la tarde, en el domicilio de dicho Comité de control.

SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

Mercedes Pérez Borrego, de diez años, que desapareció cuando la pérdida de Málaga, por la carretera de Motril. Las pide su padre Andrés Pérez Mateo, que residía en Málaga y actualmente se halla en el Refugio de "Francisco Ascaso", de Murcia.

—María Josefa Nieto Pérez, de seis años, que desapareció cuando la pérdida de Málaga, por la carretera de Motril. Las pide su padre Peiro Nieto de la Rosa, que residía en Murcia, Refugio de "Francisco Ascaso".

Isabel Rodríguez, de 18 años, que estaba en Torrijos (Toledo) y fué evacuada a Madrid y luego a Murcia. Las pide su hermana, Clara Rodríguez, S. R. I. de Mozarambrón (Toledo).

—Josefa García González y Antonio Rodríguez Caro, de Málaga. Las pide Francisco Rodríguez Caro, destacamento de Guardia de Asalto, Nules (Castellón).

—Josefa Soto Carrasco, Carmen Pérez Soto, Paquita Pérez Alvarez. Las pide Vicente Pérez Soto, cabo jefe de Transmisiones Bon. Reya, Hospital de Sangre, Valdepeñas (Ciudad Real).

—María Rodríguez Omedo y Edlardo Rodríguez Caro. Las pide José Rodríguez Caro, destacamento de Guardias de Asalto, Nules (Castellón).

—Diego Martín López, Victoria Vega Montiel y Juan, María, Diego y José Martín Vega y Fernando Vicaria Martín. Las pide Antonio Martín Vega, miliciano de la 34 Brigada Mixta, Quinto Batallón, San-Lorenzo del Escorial.

AVISOS Y NOTAS

COMISION DE ABASTECIMIENTOS.—Se pone en conocimiento de los fabricantes de conservas, ampliando la nota de ayer, que el próximo sábado, 27, podrán pasar, a las cuatro de la tarde, por las oficinas de la Comisión para hacer efectivo el importe de la hoja de lata que necesitan, así como para obtener conocimiento de algunos datos que ignoren.

SINDICATO DE ARTES BLANCAS (U. G. T.).—Junta general para hoy, 26, a las cinco de la tarde, en el domicilio social (Casa del Pueblo).

SINDICATO DE VIAJANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS (U. G. T.).—Asamblea extraordinaria para el domingo, 28, a las diez de la mañana, a fin de tratar de la próxima Asamblea nacional.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO OESTE
Por la presente se pone en conocimiento de todos los jóvenes de ambos sexos que quieran pertenecer al Orfeón que está formando la J. S. U., que pueden pasar a inscribirse en el domicilio de este Radio, Largo Caballero, 6, (antes San Antón), de tres a cuatro y de siete a nueve de la noche.—El secretario de Agitación y Propaganda.

TROPAS ALEMANAS E ITALIANAS

Franco pide auxilio a sus valedores de Italia y Alemania. El cerco de Madrid es un pozo que se traga todos los efectivos de choque, legionarios y moros, y aquello amenaza derrumbarse... Es entonces cuando comienzan a llegar contingentes "nazis"... Tras ellos arriban a Portugal Agentes de la "Gestapo" que montan sus servicios de vigilancia y espionaje en todo el país... Oliveira Salazar quiere cubrir las formas para que Europa no se escandalice y dicta un Decreto autorizando al Gobierno para que técnicos policíacos alemanes, italianos y españoles—¡de todos hay allí—perfeccionen los servicios de orden público de Portugal... ¡Ya están en situación legal las nubes policíacas extranjeras!, que por el terror convierten al país en un inmenso cuartel al servicio del fascismo internacional...

No se trata de ocultar la ayuda a los rebeldes españoles. A través de toda la tierra portuguesa cruzan trenes y convoyes de automóviles abarrotados de hombres, que marchan a nutrir las descuyntadas columnas de aventureros que frente a los muros milenarios de Madrid, se balancean al ventarrón de la metralla del Ejército de España... Más de veinte días, estuvieron contemplando los vecinos de Villarreal de San Antonio, el paso de estas caravanas "nazis" hacia tierras españolas... Con ellas siguen enviándose convoyes de municiones, armas y equipos para destruir las poblaciones civiles de la República vecina... No hay contratiempo alguno para el paso de estas expediciones... Las organizan con todo refinamiento...

¡Prendas para los refugiados, víctimas del fascismo asesino!

UN LLAMAMIENTO A TODOS LOS ANTI-FASCISTAS DE MURCIA
Recibimos una nota del Comité de Refugiados, en la que se dice que, estando próxima a funcionar una estación de desinfección para los refugiados de Murcia y siendo necesario dotar a éstos de nuevas prendas de vestir, para ponerlos en las debidas condiciones exigidas por la solidaridad y la higiene, el noble pueblo de Murcia debe contribuir a este humanitario propósito con la mejor voluntad y eficacia.
Nos parece justísimo este llamamiento, que recogemos y alentamos.

¡Entreguemos prendas de vestir a nuestros hermanos refugiados, víctimas del terror y de la barbarie fascista!

Manteca de vaca dulce
7,50 pesetas medio kilo
FONDA NEGRA
Teléfono 2639

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ
RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES
PRECIO FIJO FRENERIA 38

CONSEGUIRÁ VENTAJAS COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA
PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6
TELEFONO, 2400

SE HAN EMPEZADO
a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2800. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1853.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación. Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

¡Trabajemos en los refugios!
LLAMAMIENTO DE LA ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINAS (U. G. T.)
Recibimos la siguiente nota: "Este Comité, consciente del momento actual, requiere a todos los compañeros para que, sin excusa ni pretexto alguno, se inscriban para la humanitaria y patriótica labor de trabajar en los refugios el domingo, 28 del actual."
Nuestros, no os dejemos esfuerzo alguno, y si os pedimos vuestra aportación a tan humanitaria obra, a medida de vuestras fuerzas. El que no haga más, hará menos; pero entendemos que todos nuestros sindicatos deben contribuir a ella.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL
NUMERO PREMIADO AYER: 76
PRESEBE EL GALAN DE NOCHE
Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "G.E.S.R."
Teléfono, 9.—MURCIA

Como nuestros combatientes heroicos, obtengamos también victorias en el frente de la retaguardia

Todos los grandes espíritus, al lado de España

El destino de España formará el destino del mundo

UNA CONFERENCIA DE WALDO FRANK

Waldo Frank, eminente escritor norteamericano, de extraordinaria popularidad en el mundo entero, amigo de España, cuya Historia conoce de un modo profundo e interpreta con emoción y espíritu de artista, ha dado en Méjico una conferencia sobre tema tan actual e interesante como es el estudio del panorama bélico internacional, la naturaleza de la nueva guerra planteada en el mundo entero, con las armas en la mano, en los campos de batalla, o con la lucha social o política en las fábricas y en el agro.

Esta conferencia ha formado parte del acto inaugural del Congreso de Escritores y Artistas Revolucionarios celebrado en el Palacio de Bellas Artes de la capital mexicana.

Por considerarlo de particular interés, reproducimos a continuación las manifestaciones más destacadas del ilustre escritor:

DOSE EJEMPLOS

"En los países de Europa, en que ciertamente se ha podido conservar mejor el tesoro íntimo y vital del hombre contra los desmanes destructores de la época capitalista de transición, la espada ha sido ya empuñada por el pueblo trabajador. No es necesario que yo hable aquí del primero de estos países, el de la Unión Soviética, excepto para manifestar mi confianza en su salud fundamental, mi fe en su futuro.

El otro pueblo de Europa que ha arrebatado la espada para tomarla en sus propias manos, es el pueblo español. Y España nos importa a nosotros de un modo hondo, de un modo avasallador. Su destino actual conformará en una gran medida el destino de nosotros mismos y de nuestros hijos: sea que vivamos en una aurora o sumergidos en las tinieblas, de las cuales el sol solamente volvería a brillar para otra generación. Pero hay algo más: la joven Unión Soviética, inmensa, conti-

mental, fué atacada por gobiernos capitalistas exhaustos a causa de la guerra mundial; España, pequeña y vulnerable, sufre la embestida de gobiernos capitalistas apercebidos para la guerra, y claramente conscientes de lo que la victoria de España significará para las clases dominantes.

Amigos, no piensen Vds. que Alemania, Italia y Portugal son las únicas que luchan contra España. Decididos aliados del general Franco han sido los intereses del género dominante en Francia y en Inglaterra que han obstaculizado la ayuda legítima que el Frente Popular Francés debería haber dado, aunque no fuera más que por el bien del propio pueblo francés. También las clases dominantes de los EE. UU. están siendo indistintamente hostiles al pueblo de España, a través de poderosos periódicos y bancos.

NOBLE LECCION DE MEXICO

"Verdaderamente, sólo una nación del Hemisferio Occidental ha sido lo bastante sana y ha tenido la visión y la fuerza generosa, para ponerse abiertamente del lado de la Humanidad en la batalla que España está sosteniendo por todos nosotros. Ese país es Méjico; y por ese solo hecho, así como por las realizaciones de su programa social, Méjico marcha a la vanguardia de las naciones americanas.

Vamos a detenernos un momento más ante España. ¡La Universal! Una vez más se manifiesta el genio español para crear mundos. Hace cuatrocientos años España desempeñó un papel muy grande al crear las Américas que siempre hemos conocido como "el nuevo mundo". Pero, camaradas y amigos, ya no es por nuevos mundos por lo que el hombre está luchando; en todos los países, el pueblo trabajador—el que crea con las manos y con el cerebro—lucha simplemente por un "mundo humano", por su propio mundo, para poder vivir con él. En China, Japón, Fran-

cia, Alemania, las dos Américas, donde quiera que la vieja cultura agraria feudal se desmorona o ha desaparecido, pasa lo mismo. ¡El hombre no tiene un mundo en que vivir! Luchamos por sobrevivir y la única manera de obtenerlo es seguir adelante. Hace siete años, aquí mismo en Méjico hablé de "un nuevo mundo" que había de ser creado en las Américas, así como de la gran parte que desempeñaría, en esa construcción, la herencia de España. Ahora digo que en la lucha por un mundo humano, por un mundo mejor, España desempeña la parte principal de toda Europa.

"España, la Universal! El pueblo de España está peleando nuestra propia guerra. Tenemos que ayudarle con todos los medios posibles, a fin de ayudarnos a nosotros mismos. Pero no olvidemos que el foco cambiará en esta lucha universal: ayer fué Rusia, donde triunfamos; luego fué Italia y Alemania, donde la batalla está en nuestra contra. Hoy es España. Mañana o pasado mañana, el foco cambiará de sitio; será nuestro turno. Deseo repetir esto: nos reunimos aquí en un mundo de guerra, sin duda alguna, llegaremos al fin de nuestras vidas, muchos de nosotros, y moriremos dentro del mundo de la guerra."

EL PAPEL DE LOS ARTISTAS

"¿Qué ha de ser el nuestro, como artistas y como escritores?

Sé muy bien, al tratar de este problema, cuál es su complejidad. Me limitaré a algunas proposiciones básicas, y desde el punto de vista de nosotros, los americanos, a quienes afortunadamente, se nos concede una pequeña pauta (y ¡cómo la necesitamos!) en la que podamos madurar nuestra disciplina y nuestra visión.

Emplearé en lo que sigue la palabra artista para designar también a los escritores.

Nuestra responsabilidad como hombres y mujeres americanos en el mundo actual es clara, y no es necesario que insista sobre esto. Nosotros tenemos que declarar y poner en práctica nuestra lealtad hacia la clase obrera, ya que nosotros mismos somos obreros. Debemos agudizar esta lealtad declarando nosotros una guerra abierta, aunque personal, a los explotadores. Tenemos que ofrendar todo sacrificio a España para contrarrestar como podamos la preponderancia del oro, del acero y la cruel astucia que asesinan al pueblo español. Y tenemos que prepararnos para crisis parecidas en nuestros propios países, por medio de una bien disciplinada alianza con la vanguardia de los obreros, a fin de estar listos en España: García Lorca, León Felipe, Rafael Alberti, María Teresa León, José Bergamín, Casals, Picasso... y multitud de otros artistas.

Ya es suficiente en cuanto al deber de nosotros los artistas, como hombres, y mujeres. ¡Pero qué del deber del artista como obrero, es decir como artista? Problema es éste mucho más complejo, mucho menos al alcance del pueblo y de los propios artistas; sin embargo, es un problema cuya resolución correcta es tan necesaria para el nacimiento de un mundo humano habitable, como es necesaria la estrategia de los sindicatos o de las milicias populares."

"Una mente fascista es por definición la

EL ECO DE "NUESTRA LUCHA" Frente del Norte

Una carta del presidente de la U. G. T. de Murcia

El camarada Francisco Candel Ojalvo, presidente de la U. G. T. de Murcia, con motivo de la publicación en NUESTRA LUCHA del artículo suscrito por nuestro dilecto camarada y amigo Angel Alvarez-Castellanos, titulado "El Partido Socialista sigue en su puesto", ha dirigido a nuestro director la siguiente carta:

"Estimado camarada. Salud: Con la alegría que es capaz de experimentar un socialista, he leído el artículo que hoy publica NUESTRA LUCHA del compañero Alvarez-Castellanos.

Ya era hora de que la voz tan autorizada de nuestro periódico hiciera ver, en forma tan contundente como lo ha hecho, que es nuestro glorioso Partido Socialista el único Partido de la revolución que no admite se le supere o iguale en su conducta revolucionaria y consciente del momento en que se vive.

Y nada más, compañero, sino alentarlos a que sigais por ese camino, que será el convencer a todos los trabajadores de que su puesto, el puesto del auténtico obrero revolucionario, no puede estar más que en el Partido Socialista. Entiendo que así lo considerará y hará todo obrero revolucionario organizado.

Con saludos socialistas, quedo vuestro y del Socialismo: Francisco Candel Ojalvo."

Nos explicamos perfectamente la alegría de nuestro compañero Francisco Candel, socialista íntegro, de los que saben permanecer siempre en su puesto; mas hemos de declarar que NUESTRA LUCHA, en lo que a orientación se refiere, es autónoma por completo, marcándola con carácter exclusivo el Comité Provincial de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas.

Ahora bien; NUESTRA LUCHA es, igualmente, como ya decíamos en su número del día 24, el órgano del antifascismo y, como tal, publica alborozado los originales que le remiten las organizaciones políticas o sindicales encuadradas en el Frente Popular, sobre todo si, como en el caso que nos ocupa, reflejan exactamente una realidad.

Los nuevos operarios serán dirigidos personalmente por Franco, cuya designación ha sido recibida con frialdad en los círculos militares de Francia.

ACTUACION DE NUESTRA ARTILLERIA

Bilbao, 25.—La aviación rebelde ha bombardeado el puerto de Mussel. En el sector de Escamplero la actividad militar ha quedado reducida a duelos de artillería. Nuestras baterías han deshecho concentraciones enemigas, ocasionando bajas a los rebeldes. En los frentes restantes sólo tiros de fusil y ametralladora.

RETABLO DE ASE-SINOS

EN VEZ DE BERGONZOLI, FRANCO...

París, 24.—Noticias procedentes del campo fascioso confirman la destitución del general italiano Bergonzoli, que mandaba las fuerzas del sector de Guadalajara.

Las nuevas operaciones serán dirigidas personalmente por Franco, cuya designación ha sido recibida con frialdad en los círculos militares de Francia.

NI LOS SUYOS LES FIAN YA

París, 24.—Se confirma la dimisión que de su cargo ha presentado el general "nazi" Thomas, que presidía la más importante Sociedad alemana de fabricación de material guerrero.

Al parecer esta dimisión obedece a que el general Thomas se oponía a entregar más material de guerra a los fasciosos a causa de su informalidad en los pagos del mismo. Como es sabido, los fascistas adeudan a Alemania más de 500 millones de dólares por esta causa.

PARTE DEL AIRE

Valencia, 25.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice así:

"Ayer bombardearon intensamente nuestros aparatos las posiciones enemigas del sector de Huesca, causando grandes destrozos y daños en ellas. En el sector del Centro, nuestros pilotos realizaron diversos servicios de reconocimiento, con éxito."

Las repercusiones de la nota española en la opinión británica

Londres, 25.—La nota del Gobierno español al Gobierno británico ha despertado simpatía en la opinión inglesa en favor de la causa del pueblo español, por su tono decidido y las razones que auge para no aceptar el control marítimo, que correría a cargo de potencias beligerantes en la contienda.

La aviación alemana e italiana ensangrienta el suelo español

Tortosa, 25.—Se ha efectuado el entierro de las once víctimas ocasionadas por el bombardeo fascioso en la noche del 23. Al acto asistió un enorme gentío.

Gijón, 25.—Esta noche, a las once, varios aparatos fasciosos bombardearon el puerto del Musel, donde se hallaban anclados numerosos barcos. En su criminal agresión lanzaron bombas de gran potencia. Una de ellas hizo blanco sobre el puente del barco "Iztano". El puente voló, arrancado, al mar, y con él, el patrón del buque, resultando también varios heridos. Los aparatos descendieron mucho y con las ametralladoras barrieron la cubierta. Otra bomba cayó sobre el vapor "Asunción", resultando varios heridos. El bombardeo fué realizado por siete aparatos, tres "Junkers" y cuatro "Fiat", los cuales, al pasar sobre la población civil de Gijón, hicieron uso de las ametralladoras, sin causar, por fortuna, víctimas. Tan pronto como se presentaron siete cazas leales, los aparatos enemigos huyeron rápidamente.

AGENTO DE LA GUERRA VIVA ESPAÑA!

Por ANTONIO PORRAS

Creo que ya está claro y que los más ciegos lo ven: estamos luchando contra invasores; nos encontramos frente a una guerra de independencia. Ser o no ser es ahora la cuestión que se nos plantea, como al maravilloso sombrero de Shakespeare. Y esto hemos de decirlo con palabras claras ante Europa dormida o por lo menos no tan despiadada como debiera. Europa entera se ve hoy amenazada por esta invasión germano-italiana llevada a término en su punta más occidental, invasión probada y ostensible, pues no voluntaria, sino unidades enteras y organizadas de sus ejércitos están en nuestro suelo en son de guerra. No sé qué habría de ser de esos dos países, Francia e Inglaterra, orgullo de la Europa de nuestros días. La salida de los puertos mediterráneos de la primera hacia el Africa, y al Atlántico por el Estrecho, no le sería fácil con unas Baleares italianas y la segunda, con Ceuta germana delante de Gibraltar, Suez amenazado por las proximidades abisinas, hegemonía de Italia en el Mediterráneo, una avanzada atlántica germana en las Canarias. ¿Tendría Inglaterra un día que doblar la punta sur de Africa, para ir a sus posesiones de la India? Y ya en Oriente, ¿no había de tropezar acaso con la política japonesa que pudiera muy bien caer del lado alemán aunque no fuese más—y sin nombrar ahora a Rusia—que por oposición a la directriz que en este punto habrían de tomar los Estados Unidos de América que, aun declarándose monroístas a ultranza, no podrían en modo alguno cerrar los ojos a los posibles acontecimientos del Pacífico y en relación con este mar? No sé, yo no soy ni presumo de especialista en cuestiones internacionales; yo sólo quería decir ahora que esta guerra traída al solar español, es de invasión o de vida o muerte, ser o no ser para nosotros; mas como es imposible considerar desajada de Europa a España, Europa pierde o gana también, quiera o no quiera, con la solución de nuestro problema bélico.

Quiera o no quiera Europa, porque España está amenazada por el fascismo, todo lo progresivo y todas las conquistas del siglo pasado, y los países de Europa que piensan no podrán vivir sin libertad, con la pérdida de la española se verían en un círculo asfixiante; quisieran o no quisieran, y terminarían por sucumbir o probar luego a liberarse a costa de torrentes de sangre.

Si un día España dió al mundo un nuevo mundo, y más tarde la palabra liberal cargada de todo un magno sentido, aunque hoy sea necesario pensar en superarlo, es hoy el día en que esta vieja España vuelve a estar en situación de dar una lección nueva y provechosa. Y la está dando con su martirio sin precedentes, con su resistencia inédita, también con su magnanimidad enorme, pues de almas grandes es soportar y resistir con serenidad una acometida que se dirige contra valores que no son sólo españoles, sino también universales.

Y si esto es así y está probado—no es verdad que lo está, magna asamblea ginebrina un poco lenta?; sí, está probado, pues hay documentos de todas clases y además irrefragables—; ¿cabrá a nadie duda de donde está España y quién es España?

España somos nosotros y nada más que nosotros, porque España no son ni el moro, ni el italiano, ni el alemán, ni el español de nacimiento que se unió con esos para destruir lo que tanto trabajo costó edificar, a saber: una cultura y civilización española. España somos nosotros y España está en nosotros. Por eso no debemos dejarnos arrebatar esta palabra, santa hoy más que nunca, por señalar una diferenciación política que es huera en este extremo. Los fasciosos no son ni españoles ni nacionales, porque la nación española somos nosotros los que la constituimos, y la constituimos porque, entre otras razones, la Constitución española es únicamente por nosotros defendida. Incluso el hoy desacreditado y con razón, arriba España, sólo tienen derecho a pronunciarse los españoles.

En este duro trance de ser o no ser en que hoy nos vemos, hay que revalorar y usar siempre y mucho la palabra España, y hay que hacer que la bandera que la representa esté en todos los vientos españoles.

Esto es una manera más de unir las voluntades libres todas, y todos los encuadrados en estas filas, debemos decir viva España a la sombra de nuestra bandera. Porque es esto lo que está amenazado de muerte: España y su bandera. Vencida ésta, desaparece aquélla, y con ambas, todas las demás banderas de grupos políticos que ya en círculos más reducidos, nos sean amadas.

Los piratas del Mediterráneo Buscando complicaciones internacionales

Alicante, 25.—A la altura del Cabo de San Antonio un barco fascioso, que por las características parece ser el crucero "Balears", requirió a las dos y tres minutos de esta tarde al buque francés "Immerthie" por tres veces para que suspendiera su ruta y se dirigiese hacia Mallorca.

Como el trasatlántico francés no siguiera, naturalmente, estas órdenes, el barco pirata disparó contra él repetidamente.

En vista de ello el barco francés requirió el auxilio de un crucero de la misma nacionalidad, el "Schfram", que hacía aguas no muy lejos de aquellos lugares, y que acudió rápidamente.

El crucero francés condujo al trasatlántico hasta Alicante, no consiguiendo descubrir al barco agresor.

El mismo buque fascioso detuvo, a dos horas de navegación de Alicante, a un barco inglés, dejándole proseguir su ruta al conocer su nacionalidad.

Advertidos de estos actos de piratería, salieron varios "cazas" leales, que realizaron un vuelo de reconocimiento hasta el cabo de Gata, sin dar con el buque fascioso.

mismo barco, acompañado de otro buque extranjero, detuvo a diez millas de Calpe a varias barcazas. Los pescadores aseguraron haber visto hacer a los oficiales de los barcos el saludo romano.

Frente de Aragón

Otra magnífica acción de nuestros heroicos pilotos

Sarriena, 25.—Varias escuadrillas leales bombardearon intensamente las posiciones enemigas del frente aragonés. Los pilotos republicanos arrojaron gran número de bombas de 150, 100 y 50 kilos sobre los objetivos propuestos, pudiendo comprobar los enormes destrozos causados por este castigo durísimo que se ha infligido a los rebeldes.

Durante la operación se pudieron captar radios de las emisoras de este frente, reclamando angustiosamente un auxilio que impidiera el bombardeo.

Cuando regresaban nuestros aparatos al pasar por la sierra de Alcañete, las baterías antiaéreas de los fasciosos dispararon furiosamente contra ellos, sin conseguir por fortuna hacer blanco en

gresando nuestros aparatos sin novedad a sus bases.

Santander, 25. Esta mañana, alrededor de las nueve y media, dos aparatos fasciosos pa-

CENTRAL CINEMA

"EL ES INOCENTE" Película de la Fox. Un marco viejo; ambiente de espionaje. Pero en arte no existe nada inagotable. El tema, acaso demasiado fino... En la mujer, el amor al esposo no elimina la posibilidad de colocarse determinados tributos. La tesis no deja, en cierto modo, de ser confortadora para los engañados.

Mona Barrie, una de las pocas perfecciones de Hollywood que halló —¡al fin!— una loción maravillosa para sus camellos está sencillamente admirable.

Luis Alonzo, campeando una difícil sobriedad, pero magnífico en exactitud.

CATALUÑA

Otro bombardeo fascioso sin éxito

Barcelona, 24.—En el parte facilitado por la Consejería de Defensa de la Generalidad se dice que la aviación fasciosa bombardeó la fábrica de electricidad de Camarasa, sin causar desperfectos de consideración.

Un choque sin consecuencias

Barcelona, 24.—En una de las calles de Barcelona han chocado el "auto" del consejero de Abastos, camarada Comorera, y un coche de la escuela del jefe de los servicios de Orden público, resultando lesos los ocupantes de los mismos.

Un millón de pesetas para gastos de defensa

Barcelona, 24.—Entre los decretos firmados por el Gobierno de la Generalidad de Cataluña figura uno por el que se concede un crédito extraordinario de un millón de pesetas para atenciones del Departamento de Defensa interior de Cataluña.

Pozas, mejorado

Barcelona, 24.—El general Pozas ha sido operado, hallándose muy mejorado de su enfermedad.

Lo de todos los días

Barcelona, 24.—El parte facilitado por la Consejería de Defensa no acusa novedad interesante, mencionando sólo ligeros tiroteos entre nuestras fuerzas y las enemigas.

NUESTRO CONGRESO JUVENIL

La juventud antifascista solo tiene un ideal: hacer una España grande, digna y feliz

Continuación de la cuarta sesión

GARCIA DE LAS BAYONAS, TECNICO MINERO

Comienza su interesante informe hablando del gran valor que encierra la sierra minera de Cartagena, riquísima en minerales de la importancia de la galena, la blenda, la pirita, la limonita, la gasiterita y otros.

A continuación se extiende en largas consideraciones relativas al problema de la explotación de los yacimientos de esta sierra y de las reformas que convendría introducir para incrementar y mejorarla, utilizando las grandes riquezas de mineral en las necesidades de la guerra, y termina pidiendo a la Asamblea que se recojan las siguientes conclusiones, para elevarlas a la consideración del Gobierno, pues en ellas se cifran los mejores deseos de contribuir con la mayor eficacia a la economía de guerra en este orden de la producción:

Primera. — Nacionalización de la industria minera, con lo cual el Estado podrá disponer por sí mismo del mineral extraído, cesando la producción que estimo necesaria.

Segunda. — Formación de brigadas de choque, que intensifiquen la producción minera.

Tercera. — Organización de un curso de conferencias para los jóvenes mineros, que sirvan para capacitarlos técnica y culturalmente y hacerles comprender el papel que su trabajo desempeña en la guerra.

MIGUEL ORS, ALUMNO DE LA ESCUELA DE ARTILLERIA DE LORCA

Dirige un saludo de los compañeros de Academia y señala el carácter nacional de nuestro Ejército, que lucha por la patria que estamos forjando.

Definiendo el significado y el valor de la disciplina, dice que este concepto encierra dos acepciones: una, moral interna, y otra, externa, formalista. En la primera acepción, la disciplina significa el sacrificio de la libertad individual al bien colectivo; el sacrificio del "yo", supeditado al egoísmo personal, humano, en beneficio de la libertad de la colectividad. En la acepción externa y formal, la disciplina implica una serie de actos físicos en los que se refleja la conciencia moral del deber.

Ahora que estamos creando nuestro Ejército, es preciso, hasta conseguir que se traduzca en una realidad de hierro, seguir hablando de esta acepción de la disciplina, que se refleja en multitud de hechos diversos, como el saludo, el cumplimiento fidedigno de las obligaciones, la puntualidad, la obediencia ciega a los mandos.

El Ejército es como un gran motor, como una máquina dotada de numerosas piezas, que son los hombres. Estas piezas están en el deber de producirse como autómatas dentro del Ejército, cumplimentando ciegamente las órdenes emanadas de los superiores; porque, si estas piezas no funcionan automáticamente, sino que titubean o procediesen de acuerdo con los dictados de su personalidad, obstaculizarían, imposibilitándolo, el perfecto funcionamiento total de la máquina. El heroísmo no es solo de que pueda conducirnos a la victoria. Es preciso saber antes lo que es el Ejército y comprender, por lo tanto, el carácter y la necesidad de una disciplina férrea, condición indispensable para el triunfo en la guerra.

Nuestro Ejército es el Ejército popular, el Ejército de España, y sus armas e instrumentos están en manos de los mejores hijos del pueblo. Debemos, por lo tanto, cuidar de que los cuadros de mando y el nuestro Ejército radiquen en personas de absoluta confianza y aptitud profesional. Nuestros gobernantes están en el deber de preocuparse de que todos los que salgan de las Escuelas militares tengan, además de una adecuada preparación técnica, una formación política perfecta. Para conseguirlo, nosotros propugnamos por que en lo sucesivo vayan a las Escuelas de nuestra oficialidad los mejores luchadores del frente. En todos nuestros compañeros, los mejores alumnos son quienes proceden del frente: ello es un argumento más para abogar por que, en caso de igualdad, los combatientes se hallen en situación de preferencia, respecto de los demás opositores, para ingresar en las Escuelas.

Termina su brillante intervención exponiendo el trabajo realizado por los jóvenes socialistas en el seno de la Academia, traducido en una sola consigna: superarse en la formación profesional, ya que las tareas de unificación son obvias por encontrarse perfectamente unidos todos los alumnos sobre la base del estudio del trabajo.

EL ESTUDIANTE PEDRO GARCIA MIALDEA

Habla del problema de nuestra cultura y del problema del analfabetismo, y dice que antes sólo tenían acceso a los centros de enseñanza los hijos de los explotadores del pueblo.

No todas las clases ilustradas sirvieron los intereses de la opresión capitalista. Giner de los Ríos, el gran maestro de la intelectualidad y de la juventud universitaria liberal, consiguió organizar, en el movimiento de la Institución Libre de Enseñanza, a los intelectuales de espíritu liberal y progresista que ahora se hallan al lado de nuestro pueblo y han estado representados en nuestro Congreso Nacional de Valencia.

Recuerda el gran movimiento escolar contra la Dictadura y glosa los acuerdos adoptados por el histórico Congreso que la F. U. E. celebró a fines del año 1931, en los que se establece que la cultura habrá de ser función directa del Estado, puesta al alcance de todos los españoles, diciendo que dichas bases eran irrealizables antes de producirse esta gran reacción popular a que asistimos.

Pide que se reconozca a la F. U. E. como única organización sindical estudiantil y dice que el fascismo representa la barbarie desencadenada frente al espíritu.

Dice que los estudiantes quieren que se abran las puertas de las Universidades y de las escuelas a toda la juventud proletaria y campesina, y termina exhortando a todos para, unidos en estrecho lazo, luchar por una España digna y feliz.

(La Mesa concede un breve descanso a la Asamblea, procediéndose a la lectura de un telegrama cursado por los jóvenes marinos de Cartagena, en el que saludan al Congreso y al camarada Santiago Carrillo.)

SANCHEZ GUTIERREZ, ALUMNO DE LA ACADEMIA DE FORMACION PRE MILITAR DE LAS J. S. U. DE MURCIA

Reanudada la sesión, hace uso de la palabra el representante de los alumnos de la Academia de Formación Pre militar de las J. S. U. de Murcia, quien dirige un saludo a los congresistas y explica cómo se ha formado y funciona la Academia Pre militar en las clases organizadas para la preparación de los futuros pilotos.

Elogia cálidamente la actuación del director y de los profesores de la misma, y concluye pidiendo a la Asamblea que solicite del Gobierno el reconocimiento y la ampliación de este centro preparatorio militar, que tan excelente labor viene desarrollando.

GOMEZ, DELEGADO DE AVIACION DE LOS ALCAZARES

Habla de la labor llevada a cabo por los jóvenes unificados en la Base de Los Alcazares, donde han organizado varias Células que atienden de un modo principal a la educación política de los jóvenes de Aviación.

Señala también la influencia de las J. S. U. de la Base en la población civil de Los Alcazares, y pide al Congreso que se dirija al ministerio del Aire en solicitud de que sea ampliada hasta los 24 años la edad tope de ingreso en los cursos para la Aviación republicana.

ANTON VICENTE, COMISARIO POLITICO EN EL FRENTE DE MADRID

(Al dispormerse a hablar el heroico militante de las J. S. U. de Murcia, donde actualmente se halla convaleciendo de las heridas que tuvo en el frente, todos los asambleístas, puestos en pie, le tributan una ovación clamorosa.)

Anton Vicente dice que va a dirigir tan sólo unas breves palabras de salutación al Congreso, pues ha de retirarse para seguir su cuación. A continuación habla del magnífico ejemplo que dan en los frentes nuestros jóvenes y heroicos camaradas, que siguen adelante sobre toda suerte de dolores y dificultades.

Recordad — dice — este ejemplo, camaradas, de la J. S. U. Haciendo un esfuerzo, seguid adelante, porque la victoria está cerca y de la retaguardia depende que la victoria final llegue con más rapidez.

(Grandes aplausos. Los congresistas, en pie, entonan "La Joven Guardia".)

La Mesa declara terminada la sesión, continuando las deliberaciones del Congreso a las diez de la noche, y cita a los responsables de las diversas delegaciones para que se reúnan con la Mesa. Así lo hacen, acordando la designación de la ponencia que ha de llevar a cabo la propuesta del nuevo Comité provincial que deberá elegir el Congreso.

EL PARTIDO SOCIALISTA EN LA HORA DE ESPAÑA

UNA BRILLANTE CONFERENCIA DEL CAMARADA GILBEL

Ayer, a mediodía, pronunció una conferencia ante el micrófono de "Radio Murcia" el camarada Francisco Gilbel, secretario de Propaganda del Partido Socialista de Murcia, sobre el tema: "Presencia del Partido Socialista en la hora de España". A continuación publicamos una referencia de la interesante disertación de nuestro compañero.

EL PARTIDO SOCIALISTA ESTA DONDE ESTABA : : :

El Partido Socialista de Murcia — comenzó el orador — quiere expresar públicamente a través de mi humilde representación su concepto de la hora de España. No es que el Partido Socialista, asentada tradicionalmente en la conciencia del proletariado español. Pero están ocurriendo ahora tantas cosas irregulares, se han producido, en momentos en que deberían concentrarse todas las atenciones en el desarrollo de la guerra, tantos hechos extraños, que los socialistas nos vemos obligados a romper la discreción de nuestro silencio para decir que estamos donde estábamos y que somos quienes éramos, aunque no realicemos propagandas efectistas, al socaire de la guerra de independencia que estamos viviendo. Un partido político no se transforma de repente en poderoso y fuerte, sólo por el ejercicio de una propaganda inteligente. Un partido se acredita ante las masas a través de una conducta irreprochable. Sólo se conquista la confianza popular cuando, durante años y años, consecuentemente, se mantiene una posición firme y se actúa revolucionariamente. De ahí la gran autoridad del Partido Socialista. Desde su fundación, nuestro gran Partido ha sido el centro de gravedad de las masas revolucionarias de España. A partir del año 1917, el Partido Socialista ha sabido hacer frente a todas las adversidades, y sus hombres han sabido de sacrificios y persecuciones más que nadie.

EL VALOR DEL PARTIDO SOCIALISTA : : : : :

No creemos que ahora tenga ningún buen revolucionario que marchar a otras organizaciones si milita en nues-

tro Partido. Si en alguna ocasión había alcanzado proporciones extraordinarias la polémica interna era justamente a la sazón de las elecciones a diputados. Hubo forcejeo en la designación de los candidatos; pero, cuando las candidaturas quedaban completadas, los militantes socialistas de una u otra tendencia cumplían con su deber, trabajando por el triunfo de todos los candidatos. Cuando se decía que la lucha de tendencias podría provocar una hecatombe política, nosotros decíamos a los que, desde dentro, con mala intención, o desde fuera, con falta de intuición política, sostenían tales puntos de vista, que el Partido Socialista seguiría siendo lo que había sido siempre. Actualmente, ningún militante socialista recuerda las divergencias ideológicas, y la unidad interna es más firme que nunca.

EL VALOR DEL PARTIDO SOCIALISTA : : : : :

No creemos que ahora tenga ningún buen revolucionario que marchar a otras organizaciones si milita en nues-

ganar la guerra. Y nosotros hubiéramos podido exaltar, más que nadie, la labor de nuestros hombres representativos, porque tenemos más y mejores que ninguna otra organización. Francisco Largo Caballero, dirigente excepcional del Partido Socialista, caudillo revolucionario de talla europea, considerado en los medios internacionales obreros como una de las figuras más descollantes del movimiento proletario, es jefe del Gobierno de la Victoria. Hace bien "Claridad" en recordar en que condiciones encontró Largo Caballero la alta dirección política y militar cuando se hizo cargo del Gobierno. Hoy, el gran aparato del Estado, en estado casi de disolución cuando nuestro camarada fué elevado a su gran responsabilidad, es ya un instrumento fuerte y constructivo, con autoridad y con prestigio. Militarmente, Largo Caballero ha logrado transformar las primitivas milicias anárquicas y particulares en el Ejército regular que está batiendo divisiones enteras de los potentes ejércitos italiano y alemán. Julio Alvarez del Vayo es, sin duda, uno

ALGUNOS CAMARADAS DE MURCIA : : : : :

Y en el terreno provincial, también puede el Partido Socialista hablar más alto. Podemos hacer mención de muchos hombres de nuestra provincia que en la retaguardia o en el frente han sabido dejar a gran altura su condición de socialistas. Citaremos de memoria a algunos camaradas: Barona y Alifa, ejemplos espléndidos de militares del nuevo Ejército. Podemos hablar de Gustavo Espinosa, que ha desarrollado una gran labor en el Frente Popular; de Alvarez-Castellanos, exdirector de NUESTRA LUCHA; de Fco Candel, presidente de la Casa del Pueblo y de la Comisión de Abastos de Anselmo Font, de Rafael Carrillo, de Tomás Castellanos, de Lorenzo de la Vega. De tantos otros que creemos difícil recordar ahora. Pero, sin embargo, nuestros hombres han realizado y continúan realizando — su labor arduamente, sin dar de ellos tres cuartos al pregono.

Pero el Partido Socialista tiene que expresar su gran dolor ante la ejecución de hechos verdaderamente vergonzosos. Sujetos que abandonaron nuestro Partido, voluntaria o involuntariamente, en los momentos difíciles, por cobardes o por traidores, son admitidos en otras organizaciones, no sólo como militantes, sino que, además, son convertidos de repente en dirigentes y en responsables. No podemos ocultar el disgusto que nos producen tales hechos.

EL PARTIDO SOCIALISTA NO ES UN PARTIDO REFORMISTA : : : : :

El Partido Socialista no es la Socialdemocracia alemana ni el Socialismo reformista de Europa. El Socialismo español tiene bien acreditada su personalidad revolucionaria antes y después de la guerra de independencia, antes y después del movimiento de octubre de 1934.

Qué es, qué representa en España el Partido Socialista, nos lo dice el Madrid invicto que defiende en estos momentos la independencia de España. ¿Qué era Madrid antes de estallar el movimiento sedicioso? Una fortaleza socialista, inexpugnable. No es, pues, casual que el pueblo de Madrid sepa defender su libertad con tan ejemplar heroísmo. Durante treinta años, el Partido Socialista ha realizado en Madrid una grandiosa labor de educación revolucionaria.

LA MAYOR SATISFACCION

Que no se interpreten estas palabras, severas y duras, si queréis, como reproche a ninguna otra organización hermana, pues nada más lejos de nuestro ánimo que quebrantar la armonía existente entre las organizaciones antifascistas. Uno de los problemas que más preocupan al Partido Socialista es la unidad con los hermanos comunistas, pues sabemos que en el porvenir tendremos que forjar, unidos, el gran Partido bolchevique de España, ya que nuestra posición de hoy en defensa de la Democracia, por la República democrática y parlamentaria, no supone la subestimación de nuestros más caros principios revolucionarios. Cada vez, por tanto, deberán ser más cordiales las relaciones entre marxistas de ambas organizaciones; pero el Partido Socialista no permitirá que se pretenda anular su personalidad. Precisamente para sostener su significación y su autoridad, los socialistas murcianos vamos a celebrar inmediatamente un Congreso Provincial, en el que se plantearán todas las cuestiones que más nos interesan.

Nos damos por satisfechos con que, cuando acabe la guerra, sin haber empleado el "bluff" ni la teatralidad, se pueda decir, como se dirá: "Los socialistas han cumplido con su deber".



LA GESTA DE OCTUBRE

El año 1934, sobre todo, el Partido Socialista desencadenó la revolución. Ya hemos dicho muchas veces que el movimiento de octubre del 34 fué un movimiento victorioso, aunque, en la apreciación episódica y superficial, el proletariado fuese víctima de una derrotada material. Los trabajadores se alzaron contra un Estado constituido, organizado, sostenido por un aparato militar formidable. Sin más armas, en muchas partes, que el entusiasmo y la fe en la Revolución, los trabajadores se lanzaron a la más grandiosa empresa que jamás existió en España. Consecuencia lógica del movimiento de octubre, fué la victoria electoral de febrero de 1936. Sin la revolución de octubre, no se habría llegado al 16 de febrero, y España sería víctima hoy del dominio fascista. Sin el Partido Socialista, el movimiento de octubre, su gran creación, no se habría producido siquiera. No hay que olvidar que el Partido Socialista es el gran Partido nacional del proletariado, como ha dicho muy bien nuestro gran camarada Alvarez-Castellanos en su artículo de días pasados.

LAS QUERELLAS INTERNAS : : : : :

Se ha podido decir que el Partido Socialista no constituía una unidad orgánica porque en su seno se han manifestado, hasta llegar a la violencia, tendencias dispares. Pero olvidan o ignoran quienes pretenden aprovecharse de esas circunstancias ya liquidadas de nuestra organización, que las tendencias se manifestaban precisamente porque nuestro Partido tiene un alto concepto de la democracia interna, de la opinión de la base, siempre que esto no obstaculice la labor práctica. Buena prueba de ello es que, cuando el Partido ha debido manifestarse como entidad, ha habido unánimes y compacta. Recordándose las elecciones de

los hombres más extraordinarios que ha producido nuestra Patria, su presencia en la Sociedad de las Naciones, por su gran energía, por su magnífica inteligencia. Indalecio Prieto, cañunado y combatido por irresponsables o delincuentes se halla al frente de uno de los más difíciles departamentos ministeriales, habiendo logrado convertir la flota de guerra en uno de los elementos más importantes de nuestra guerra; Indalecio Prieto ha encontrado en esta labor un auxiliar de excepcionales cualidades en Bruno Alonso, delegado político de la Escuadra, que ha sabido influir de tal modo en el ánimo de nuestros marinos, que hoy son ellos, sin duda, puntales seguros de la victoria. Gabriel Morán, gobernador civil de Almería, el mejor gobernador de la República, es también un viejo socialista. Su labor al frente de los destinos de la provincia andaluza es gigantesca. Tal vez algún día se le haga justicia, reconociendo que su gestión ha contribuido tanto a la victoria antifascista como otros elementos y factores de gran importancia. González Peña, presidente del Partido Socialista y general en jefe de las fuerzas que operan en Asturias, es uno de nuestros grandes prestigios nacionales. Y, así, decenas y decenas de hombres excepcionales, cuyos nombres pueden pasar inadvertidos ahora.

¿Qué tiene que envidiar el Partido Socialista a otras organizaciones políticas? Labora tanto o más que ningún otro grupo en los dramáticos momentos de esta etapa de prueba, y, además, cuenta con una historia que sólo el gran Partido Socialista puede exhibir. Claro es que no cuenta con un aparato de propaganda encargado de exaltar los movimientos más nimios de sus militantes y de sus dirigentes, pero ello obedece a su gran sentido de la responsabilidad, a su alto sentido de la lealtad antifascista. Nosotros afirmamos — y con nosotros todo el antifascismo militante — que sólo con el esfuerzo de todos se puede obtener la victoria sobre el enemigo común, y, fieles a nuestra interpretación, no creemos justo aprovecharnos de hechos gloriosos, de episodios trascendentales de esta lucha épica, para atribuirnos lisa y llanamente a una organización determinada. Si los sacrificios han de ser para todos, todos deben recibir la proporción que les corresponda en la obtención del triunfo.

EL EJEMPLO DE LOS MILITANTES SOCIALISTAS : : :

Hemos huido de la teatralidad, porque creíamos que el único objetivo era